

# 戴维营八国集团峰会成果寥寥

为期两天的八国集团峰会5月19日在美国马里兰州戴维营落幕。不出舆论所料,此次会议成果寥寥,成了一场富国俱乐部的“穷”聚会。

分析人士指出,这次八国集团峰会在欧债危机阴云不散、伊核会谈即将上演的国际背景下召开的。然而,美俄龃龉加深,法德等国各有盘算,致使峰会无果而终,再次凸显八国集团已难胜任解决当今世界重大政治经济难题。

## 峰会寻求平衡点

欧元区经济危机是这次峰会最主要议题。希腊会否退出欧元区?法国政府换届后经济政策如何转向?法德领导人能否就欧债危机治理存异求同?自顾不暇的美国又将受到“老欧洲”沉疴怎样的影响?结果显示,一连串棘手难题并未在两天“清谈”中得以化解,只是法、德、美等领导人没有让矛盾公开化罢了。

八国集团领导人会后发表的

《戴维营宣言》中屡见“平衡”:判断世界经济面临“希望曙光”,但仍须继续“逆风前行”;重申支持希腊留在欧元区,但要求对方履行承诺;强调当前要务为刺激增长、促进就业、提升信心,也表明支持各国依据自身经济状况推行“良性、可持续的财务整顿”。归根结底,欧美在增长与紧缩之间艰难寻求平衡。

德国总理默克尔会后对媒体强调,各方在会谈中明确认同经济增长和债务削减“两手都要抓”。但她与法国新任总统奥朗德究竟能否真正在各自坚持的紧缩与增长间找到平衡,再度搭建带领欧洲走出危机的“法德马车”,恐怕还是一个问号。

## 安全议题无新意

从《戴维营宣言》中不难看出,这次八国峰会在有关伊朗、叙利亚、朝鲜的重要安全议题上是老调重弹,并无新意。

奥巴马在会后强调,与会各方

在伊朗核问题上“立场一致”,认为伊朗拥有和平利用核能的权利,但寻求核武器能力则引发“严重关切”。各方坚定承诺将继续对伊朗奉行外交努力和经济制裁“双管齐下”的对策。

八国集团还在宣言中呼吁叙利亚政府和相关方立刻、全面履行其在联合国和阿拉伯国家联盟联合特使安南提出的和平计划下的承诺,并对朝鲜最近的“挑衅行为”表达了深切担忧。

分析人士认为,实际上俄罗斯新任总统普京的缺席已注定了此次峰会不可能在伊朗、叙利亚等重要安全问题上取得实质进展。

此外,法国新总统奥朗德对北约“欲走还留”的阿富汗驻军策略作出明确表态,坚持将信守自己的竞选承诺,于今年年底前将法国作战部队撤出阿富汗。分析人士认为,如果法国的撤军计划付诸实践,可能会引发示范效应,使美国难堪。

## 八国集团难风光

作为美国总统疗养地,戴维营经常成为美国与他国领导人正式或非正式会晤所在地。不过,如此多的世界领导人同时出现在戴维营实属罕见。

分析人士指出,选择与外界隔绝的戴维营召开八国峰会,凸显了美方希望低调、降低会议预期的意图。用白宫国家安全顾问多尼伦的话说,奥巴马希望这是一次比较随意的“亲密小圈子”的聚会。

历经数十载,这个一度在全球经济政治领域风光无限的“富国俱乐部”重要性日益下降。随着国际形势的变化,新兴国家越来越多地参与国际事务并且发挥重要作用。与此相伴,全球治理多极化的呼声高涨,包括主要新兴国家在内的二十国集团作用和影响不断增强。有分析指出,此次普京的缺席就透露出俄罗斯有意淡化八国集团平台的作用。(据新华社电)

## 鲁阿克就任东帝汶总统

5月20日,在东帝汶首都帝力,东帝汶新总统鲁阿克(前)在就职典礼上发表讲话。

当日凌晨,东帝汶举行新总统就职典礼,鲁阿克就任东帝汶总统。

新华社记者 姜帆 摄



## 南加大中国留学生枪杀案告破

### 两名非洲裔美国人因抢劫未遂杀人

本报综合消息 备受关注的美国南加州大学两名中国留学生遭枪杀案终于告破。洛杉矶警方5月18日晚宣布抓获两名嫌疑人,均为男性非洲裔美国人,将于下周传讯。

洛杉矶市长维拉莱戈萨和洛杉矶警察局长贝克在警察局大楼召开的新闻发布会上说,警方当天下午在洛杉矶南部抓获了20岁的枪击

案嫌疑人巴恩斯,几小时后另一名19岁嫌疑人博尔登在洛杉矶北部羚羊谷地区被捕。

贝克表示,目前警方掌握的证据十分有力,足可指证两名嫌疑人参与了这起枪击案。

洛杉矶警局华裔警官赵一龙说,警方在侦破另一起犯罪案件过程中,发现两名嫌疑人所持枪械与

南加大案犯所用枪支的弹道鉴定相吻合,经过精密部署,于18日出动大批警力将两人抓获。

据《洛杉矶时报》报道,与警方关系密切的匿名人士透露,两名嫌疑人系因抢劫未遂杀人,巴恩斯可能就是动手杀害两名中国留学生的凶手,博尔登则参与部分行动。警方发现其中一名嫌疑人拥有一部受害

者的手机,通过对手机信号定位锁定了嫌疑人位置。

由于案件是由洛杉矶警方侦破,此前南加大和洛杉矶市政府为缉拿凶手而联合悬赏的20万美元无人拿到。中国驻洛杉矶总领事馆对案件取得进展感到欣慰,希望尽快将凶手绳之以法。

(徐东海)

## 伊朗希望与国际原子能机构就伊核问题解决方案达成协议

据新华社电 伊朗外长萨利希5月19日说,伊朗希望与国际原子能机构就解决伊核问题的方案达成协议。

伊朗学生通讯社当天援引萨利希的话说,伊朗和国际原子能机构将在21日机构总干事天野之弥访伊时讨论解决伊核问题的形式和框

架,以消除国际原子能机构对伊朗核活动存在的疑虑。

萨利希说,国际原子能机构代表团此次访伊期间将与伊朗首席核谈判代表、最高国家安全委员会秘书贾利利和伊朗原子能组织主席阿巴西·达瓦尼举行会谈,但不会参观伊朗核设施。

伊朗常驻国际原子能机构代表苏丹尼耶18日确认说,天野之弥将于20日率国际原子能机构代表团访问伊朗,这将是国际原子能机构代表团今年以来第三次访问伊朗。代表团成员包括曾于今年1月底和2月下旬访伊的负责核查事务的机构副总干事赫尔曼·纳克茨。苏丹尼

耶说,天野之弥访伊目的是与伊方讨论“更紧密的合作以及彼此关心的问题”。

国际原子能机构与伊朗的高级代表14日至15日在奥地利维也纳就伊核问题举行会谈。双方在对话结束后均表示,会谈“有一定进展”,并同意21日再度举行会谈。

## 意大利地震已致4人死亡

据新华社电 意大利北部5月20日凌晨发生5.9级地震,目前已造成4人死亡,多人受伤。

据意大利国家地球物理和火山学研究所的监测数据显示,此次地震发生在当地时间20日4时03分(北京时间10时03分),震中位于意大利北部艾米利亚-罗马涅大区的米兰多拉市附近,震源深度6.3公里。

据当地媒体报道,地震历时约20秒钟,惊慌失措的民众纷纷逃往街上避险,米兰多拉市的医院迅速疏散了仍在接受治疗的病人。

当地救援人员对媒体说,地震导致4人死亡,多人受伤,伤亡人数有可能进一步上升。

意大利国家地球物理和火山学研究所的数据显示,当天凌晨当地还发生了一系列余震,其中震级最高的一次达到4.9级。

## 日东北地区近海发生6.2级地震

据新华社电 日本气象厅5月20日宣布,日本东北地区近海当天下午发生6.2级地震,目前暂无人伤亡和财产损失的报告。

据日本气象厅观测,地震发生于当地时间16时20分(北京时间15时20分),震中位于东北地区三陆海域,震源深度约10公里。岩手县、宫城县和山形县有较强震感。此后不久,同一海域又发生了5.7级地震。

日本气象厅说,地震可能造成东北地区沿岸潮位出现变化,但不会引发海啸,也不会造成灾害。

## 法国赛车撞观众致2死17伤

据新华社电 法国南部一场汽车拉力赛5月19日发生事故,一辆赛车撞入人群,至少2人死亡,17人受伤,包括多名儿童。

位于地中海沿岸的瓦尔省普朗-德拉图尔地区当天举行第14届年度莫尔地区拉力赛。下午4时30分左右,一辆参赛汽车转弯时发生意外,冲向人群。

地区公共检察官达妮埃尔·德鲁伊-艾拉尔说,死者包括一名赛道工作人员。当地应急部门发言人埃里克·格鲁凡说,4人伤势严重。

## 美国6辆校车连环相撞

### 致50名学生受伤

据新华社电 美国佐治亚州20号州际高速公路上5月19日发生一起6辆校车连环相撞的事故,导致至少1名司机和50名中学生受伤。

据当地媒体报道,位于佐治亚州韦恩斯伯勒市的伯克县初中当天组织约200名师生乘坐6辆校车,前往位于州府亚特兰大附近的一个游乐园游玩。但在车队行驶到靠近牛顿县卡温顿市的地段时,由于前方一个车道因道路施工而被封闭,校车被迫突然减速,其中一辆校车因司机反应不及而撞上前面车辆,从而导致6辆校车和1辆轿车发生连环碰撞。

事故发生后,救援人员通过切割方式救出了一名被困在驾驶室内的女司机,并将她送往亚特兰大一家医院,她目前没有生命危险。大约有50名学生在事故中受伤,但伤势都不重,他们随后被送往牛顿县一家医院接受身体检查和治疗。